

为一组照片奔赴一座城

敕勒川草原旅拍打造青城旅游宣传新名片



本报讯(记者 李娟)戴上华丽的头饰,穿上蒙古族特色的民族服装,游客们在敕勒川草原景区这个“天然摄影棚”中,立刻变身蒙古族的帅气小伙和美丽姑娘……

“五一”假期,走在敕勒川草原景

区,随处可见身穿民族服饰、妆容精致的年轻人在拍摄写真,“民族风”旅拍受到许多年轻人追捧。在这里,可以感受“天苍苍,野茫茫,风吹草低见牛羊”的如画美景;在这里,可以享受与草原融为一体的休闲自在……这

里,更是凭借高颜值和高出片率成为爆款地标。

“五一”期间,在太阳广场选一家旅拍店,穿上自己喜欢的民族服饰在景区拍照打卡,成为大多数游客到敕勒川草原旅游的必选项目之一。在太阳广场上的一家旅拍店,来自湖南的游客刘子欣和女儿从网上搜索后来到店。她们精心挑着头饰,搭配上特色的蒙古族服饰,让氛围感瞬间拉满。“之前在网上搜呼和浩特的攻略,看到很多人在这里拍蒙古族服饰写真,很好看,就想来尝试一下。”刘子欣说。

敕勒川草原的旅拍兴起,不仅丰富了游客的旅行体验,也带动了周边群众就业。正在为游客搭配头饰的小刘家住新城区保合少镇甲兰板村,从事化妆工作的她没想到自己能在家门口“上班”。“随着旅拍经济的火热,敕勒川草原附近开了许多家旅拍

摄影机构。现在在家门口就能工作,真的很方便。”小刘说。

印象敕勒川旅拍负责人刘增亮介绍,自己的摄影工作室专营民族风写真拍摄。“随着文旅发展,来这里旅游的人越来越多,‘五一’期间,平均每天都要拍摄几十组游客写真。进入夏季旅游旺季时,我的工作室接待的游客更多。为了给游客提供最好的拍摄体验,在服装方面,我们挑选了多种颜色的传统民族服装,款式包括长袍、短裙、外套等,配饰也格外引人注目,如绣花、钉珠、绑带等。我们希望通过创意与个性的完美结合,让远道而来的游客在美丽的敕勒川草原留下美好的记忆。”刘增亮

据了解,“旅拍热”让敕勒川草原的自然景观和人文特色充分结合,让热爱旅拍的游客来到这里,感受与众不同的旅拍体验,也为敕勒川草原的文化旅游事业注入了新的活力。

乌兰牧骑沉浸式剧目 《欢腾的敕勒川》乐嗨“五一”



本报讯(记者 马妍)蒙古包、勒勒车、草原、牧马人……长调悠扬,歌舞翩跹。5月1日上午,呼和浩特市乌兰牧骑2024年重磅打造的“北疆风情——《欢腾的敕勒川》”沉浸式情景剧闪亮登场。

“以天为幕布,以地为舞台,让游客身临其境感受乌兰牧骑的文化底蕴。”据该剧总导演、呼和浩特市乌兰牧骑副队长珊丹介绍,《欢腾的敕勒川》是2023年国庆期间推出的实景环境演绎剧目,该剧目结合呼麦、马头琴、长调、民族歌舞等多种表现形式艺术进行情境式表演。演出场景与敕勒川草原融为一体,给游客带来别具一格的视听享受。从4月30日开始,开展多场专场演出,为游客提供一场精彩的文化视觉盛宴。

5月1日10时许,演员们身穿绚丽多彩的民族服饰,将经过精心编排的故事情节呈现在市民和游

客面前。

“《欢腾的敕勒川》在去年国庆节期间与游客见面后,受到一致好评。今年,我们对剧本叙事进行了深度雕琢,全面升级舞美与服装设计制作,同时创新编排了音乐与舞蹈。”珊丹告诉记者,该演出以敕勒川草原为天然舞台,依托草原景观资源优势,实地布置独具特色的生活化场景,如蒙古包、勒勒车、牛马羊群、草垛、毡毯、蒙古矮脚桌、制奶桶等道具,生动再现草原儿女日常生活的真实风貌,为游客带来“沉浸式”体验的同时,带动大家的旅拍热情,感受草原的自然之美和人文魅力。

据了解,该演出还精心设计了互动环节,让游客跟随演员们的步伐,在欢快的舞蹈中感受敕勒川草原的热情与活力,在悠扬的草原赞歌中领略北疆文化的独特魅力,在悦耳动听的器乐演奏中感悟心灵深处的触动与共鸣。



为了让孩子们感受历史文化的魅力,5月4日,由呼和浩特博物院和蜗知研学共同打造的“博物青城”系列研学活动走进丰州故城博物馆,开展“我在博物馆修文物”主题活动。

本报记者 杨永刚 摄

平安“警”相随 守护“不打烊”

本报讯(记者 安娜 通讯员 贾德京 王晓涛)“五一”期间正是亲友聚会、拥抱自然的好时光,我市也迎来了大批外地游客。为保障市民、游客能够畅享美好假日生活,首府各级公安机关的民辅警们和往常一样坚守在岗,只要群众有需要,他们便随时随地出现,用及时高效的服务赢得市民和游客的称赞。

5月1日,土默特左旗公安局金海派出所值班民警看到,派出所对面向一商用房的二楼冒着火光。值班民警立即前往查看情况,只见店铺大门紧锁,无人应答。值班民警立即分头行动,一边尝试联系店主,一边急忙展开先期处置。为防止火势进一步扩大,民警果断破门而入,带着灭火器冲进满是浓烟的店铺二楼。经过十几分钟的紧急处置,明火被完全扑

灭。据了解,该店主因有事临时外出,忘了关闭电锅,导致电锅持续加热起火,幸亏民警及时赶到灭火,未造成更大的损失。

5月2日16时许,正在呼和浩特市动物园内执勤的回民区公安分局刑警大队民警接到市民李先生求助,称其患有智力残疾的外甥在园内走失。接到求助后,执勤民警向李先生了解了走失人员的基本信息及体貌特征。在获得其外甥照片后,迅速将走失人员的照片及相关信息通报给动物园周边各勤务单位,并部署在园内各出入口及重点部位展开巡查查找工作。执勤民警迅速分成两组,一组从入园处向内展开查找,另一组从人员走失的狗熊区向四周辐射寻找。大约15分钟后,该走失人员被民警找到。